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LA NUEVA REALIDAD

• Los gobiernos municipales enfrentan dificultades para responder a una
sociedad cada vez más consciente de sus derechos y por consiguiente más
demandante.

• Padecen fuertes restricciones en las finanzas municipales.

• Aparecen nuevos problemas, como la escasez de agua, violencia,
drogadicción, contaminación ambiental.

DEBEN SUPERAR UN CONJUNTO DE RETOS



LLEVAR A CABO UN GOBIERNO EFICIENTE

DEBEN ENTONCES:

• Definir prioridades.

• Adecuar las estructuras administrativas con base en las funciones y el proyecto
del gobierno municipal.

• Eliminar áreas redundantes.

• Integrar un equipo de trabajo considerando su formación, experiencia y actitud.

• Eliminar las relaciones personales como criterio para designar personal y
funcionarios.



FORTALECER LAS FINANZAS MUNICIPALES

• Aumentar los ingresos propios mediante la revisión de impuestos, derechos,
productos y aprovechamientos, y mejora en la recaudación.

• Disminuir el gasto corriente sin afectar programas y proyectos.

• Analizar las obligaciones relacionadas con el sistema de pensiones y tomar medidas
para no comprometer las finanzas municipales en el largo plazo.

• Incorporar programas de apoyo de los gobiernos estatal y federal, organismos
internacionales, empresas, organizaciones sociales para proyectos viables y
rentables socialmente



PONER EN PRÁCTICA UN GOBIERNO TRANSPARENTE Y 
CERCANO A LA GENTE

LOS CIUDADANOS DEMANDAN HONESTIDAD Y CERCANÍA A LA GESTIÓN MUNICIPAL.

• Indispensable cumplir con la normatividad en materia de transparencia y
rendición de cuentas.

• Alentar la participación ciudadana para hacer más eficaz la gestión municipal
en la definición de prioridades y el seguimiento y evaluación de la gestión
municipal.

• Prevención de la corrupción mediante auditorías exhaustivas, atribuciones
claras de las contralorías municipales, contralorías sociales.



INCORPORAR TECNOLOGÍAS DE VANGUARDIA

LA DINÁMICA ACTUAL IMPONE LA NECESIDAD DE CONTAR CON PROCESOS ÁGILES Y LA
PRESTACIÓN EFICIENTE DE SERVICIOS.

• Uso de tecnologías de la información y las comunicaciones.

• Digitalización de procesos.

• Mejora regulatoria



FORTALECER LA SEGURIDAD PÚBLICA

MANTENER LOS ALTOS NIVELES DE SEGURIDAD PÚBLICA QUE DISTINGUEN AL
ESTADO.

• Asegurar la aplicación de pruebas de control de confianza en la selección y reclutamiento del

personal y funcionarios de seguridad.

• Capacitar y equipar a los cuerpos policiales

• Consolidar la participación ciudadana mediante grupos de WhatsApp, consejos de seguridad.

• Fortalecer las tareas de los mandos únicos para una mayor y eficacia de las policías

municipales.

• Llevar a cabo el mapeo de incidencia delictiva para su focalización y prevención.

• Establecer la carrera policial.



EFICIENTAR LOS SERVICIOS PÚBLICOS

RECOLECCIÓN Y CONFINAMIENTO DE RESIDUOS

• Asegurar el cumplimiento de la normatividad.

• Coordinarse con otros municipios para operar rellenos sanitarios regionales.

• Establecer un programa efectivo y permanente de limpieza.



EFICIENTAR LOS SERVICIOS PÚBLICOS

GESTIÓN DEL AGUA

• Avanzar Asegurar fuentes sostenibles de abasto.

• Medir el agua que se extrae y la que llega a los usuarios.

• Establecer tarifas acordes con los costos de operación y necesidades de
inversión.

• Asegurar la cobertura total del drenaje sanitario y el tratamiento de aguas
residuales.

• Establecer un sistema de indicadores de eficiencia operativa, administrativa y
financiera.

• Administrar de manera independiente los ingresos de los SIMAS.

• Avanzar en la creación de sistemas intermunicipales.



EFICIENTAR LOS SERVICIOS PÚBLICOS

TRANSPORTE PÚBLICO

• Avanzar en sistemas de transporte metropolitano.

• Coordinarse con sistemas intermunicipales a cargo del Estado.

• Revisar concesiones y supervisión de la calidad del servicio.



EFICIENTAR LOS SERVICIOS PÚBLICOS

• Establecer programas permanentes de pavimentación, bacheo, alumbrado

público e imagen urbana.

• Elaborar y actualizar los planes directores de desarrollo urbano.



Transporte público

✓Avanzar en sistemas de transporte metropolitano.

✓Coordinarse con sistemas intermunicipales a cargo del Estado.

✓Revisar concesiones y supervisión de la calidad del servicio.

Establecer programas permanentes de pavimentación, bacheo, alumbrado
público e imagen urbana.

Elaborar y actualizar los planes directores de desarrollo urbano.

¿CUÁL SERÁ SU LEGADO?

LO QUE DISTINGUIRÁ A SU ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL

• ¿Resolvió el problema del abasto de agua?

• ¿Mejoró la imagen urbana?

• ¿Resolvió el problema de transporte público?

• ¿Ordenó la administración municipal?


